
 

 

  

  

  

残暑の候、ことぶき大学の皆さま方いかがお過ごしですか。 

今日も３０度を超える残暑が続くようです。朝の最低気温が結構低いですので日格差が

とても大きいのです。また週末はぐっと気温が下がるとの予報もありますので、体調管理

には十分気をつけましょう。 

目覚ましを朝４時１５分にセットしている夏も終わり……気がつくと立秋を過ぎ、富良

野市の日の出が４時４7 分（25 日）、日の入りが６時 19 分(26 日)ということです。 

気持ちを夏から秋へと移行する必要がありますね。ちょっと寂しいですが、秋は秋でい

い季節を迎えます。いつも心に太陽を！この気持ちで毎日を有意義に過ごしましょう。 

秋は夕暮れ。夕日のさして山の端、いと近うなりたるに、からすの寝所へ行くとて、  

三つ四つ、二つ三つなど、飛び急ぐさへあはれなり。まいて雁などの連ねたるが、いと 

小さく見ゆるは、いとをかし。日の入り果てて、風の音、虫のねなど、はたいふべきにあらず 

 ご存じ枕草子（清少納言）です。前回の映画では森光子さんが演

じていました。「をかし」とは面白いに繋がる乾いた感情を持つ趣

きを表すのに対して「あは

れ」とは湿りを帯びたしみ

じみとした情感を持つ趣き…どちらも感動

する気持ちを表す言葉だそうです。 

枕草子を「をかし」の文学、源氏物語を

「あはれ」の文学とも言うそうです。 

ともに、平安時代の女性の目から見た、

自然や生活や人間模様を万葉ひらがなで表

現した最初で最高の文学作品ということで

しょう。  

二人はライバル、ともに知的で流れるよ

うな筆使い…何かそこに平安時代の美を感

じるではありませんか。 

女性の生き方、あり方と言えば、与謝野

晶子と平塚らいてう…母性保護論争を思い

出します……永遠の論争でもあります。 

 源氏物語に触れることは、日本文化の発 
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TODAY’Ｓ  Schedule 

自治会費納入日 前期２ 、０００円 

（朝の内に学年ごとまとめて納入ください） 

 

 8時 45分 本科３年当番 

9時 15分 朝の集い 

       校歌視聴 

10時 00分 講座  

富良野発「コロナに負けるな、おうち体操」 

ちょっとだけ体を動かします。 

 12時 00分 昼休み・休憩 

13時 00分 源氏物語 ② 

   平安時代を知る 

14時 10分 9月２日の合同パークゴルフ 

交流の準備・連絡 

チーム編成 

14時 50分 後片付け 

15時 00分 終了 東山バス発 

 

残暑お見舞い申し上げます 

フーラン  

 

tel:0167-39-2318


祥、言語文化の発祥、女性の生き方、人間の生き方の変化と不変性、美、悲しみ、苦しみ

や平和や幸せなど「あらためて一から問い直す」ことになるのです。何かに興味を持つと

いうことは、すべての世界に繋がるということなのかも知れません。 

 

本日は、富良野市社会福祉協議会の桝竹さんによる講座を開きます。本日と９月３０日

（水）の２回の講座です。 

『富良野発 「コロナに負けるな、おうち体操」』をメインテーマに無理のない体操で体

力と抵抗力をつけていきましょう。 

 これからもコロナウイルスと共存の道を歩んでいくことになります。ここで、しっかり

とした正しい生活習慣を身に着けることが大切になってきます。 

〇「うがい」「手洗い」はおろそかになっていませんか。咳エチケットはどうですか。 

〇「部屋の換気は」どうですか。「マスク」を正しく着用していますか。 

〇三密やソーシャルディスタンスをしっかりと守っていますか。 

〇身体や内臓を温めること、しっかりと栄養と睡眠をとること。 

これらをお互いに正しく守って、それからお友達とコミュケーション

を楽しむことがほんとうに大事です。それを自然に、スマートに、オシャ

レに、楽しんでできればいいのです。ことぶき大学の皆さんは大丈夫です

ね。暑いときは距離をとってマスクを外すこと。小まめに水分をとること

も大切です。  

午後は、源氏物語の第２回目と９月２日（水曜日）に開催の山部校と 

の合同パークゴルフ交流会のチーム編成や日程等の確認をします。 

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

〇 各学年に参加者名簿を配布してあります

のでご確認ください。 

〇 チーム編成は、パークゴルフ同好会会長

の今さんにお願いしました。 

〇 当日は、競技途中でも２時間の時間制限

で行います。 

〇 プレイ中はマスクは外してもオッケーで

す。プレイ以外ではマスク着用でお願いし

ます。 

〇 バスは２台準備します。 

  ３号車４２人乗り 

   パークゴルフ組  （２０名） 

  ４号車２９人乗り 

   散歩・応援・お茶組（１０名） 

〇 クラブがない方は４名分手配しましたの

で本日確認をします。 

 

    

 

Next  Schedule 

   

※雨天時：生涯学習センター多目的室 

     インドアＰＧ・博物館見学等 

８時 40分♢集合 

８時 50分♢文化会館 発 

（９時 00分♢東山支所 発） 

9時 20分♢山部太陽の里パークゴルフ場着 

9時 40分♢開会式 競技開始 

11時 40 分♢競技終了 閉会式 

12時 00分♢現地 発 

（12時 20分♢東山支所 着 解散） 

12時 30分♢文化会館 着 解散 

 

    

 

23日に捕獲しました。ちょ

っと小さめ…ミヤマカラス

アゲハのオスでしょうか。  

 すぐリリースしました… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

              

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上田さん、寄稿文ありがとうございました。源氏物語は長編です。ことぶき大学では、その触り

の部分だけの学習となります。映画を見る事は、ある面で挑戦です。ここで 

興味が湧くと、源氏物語がより深まることは間違いありません。 

紫式部が吉永小百合、光源氏が天海祐希という設定です。 

天海祐希は、元宝塚歌劇団月組のトップスターということ、 

身長が 171 ㌢ということからも適役なのだろうと思います。 

この映画についての評価がいろいろと分れているようですが、高島礼子が桐壺と藤壺の役、源

氏物語のもう一人の主人公といわれている光源氏の正妻「紫の上＝常盤貴子」ということですか

ら平安時代と現代とを結ぶ共通のイメージに繋がれば興味の幅が広がると思います。 

2001 年総製作費 14 億円ということで東映 50 周年の超大作ということです。 

 本日は、一帖「桐壺」に入る前に、平安時代について動画で学んでいきたいと思います。  

 

寄稿文                富良野校本科３年  上田節子さん 
          ことぶき大学の授業が始まりました。自粛が長かったので大学にいくのがおっくう 

になっていたのが正直な気持ちです。 

規制があって今まで通りにはいきませんが、でも仲間に会うとおしゃべりをして笑っ 

てと元気になれました。やっぱり大学は良いですね。笑顔が一番！ 

          今回は源氏物語を学ぶことになり、名前は知っていても知識はありません。上用

先生が私たちにわかりやすく理解ができるように工夫されていることに感謝いたします。物語を演じ

る役者さんが皆、美男美女で素晴らしい映像を見ることで物語の流れを理解しやすいと思いま

す。今回は午前と午後に分けて視聴しました。今後も楽しみです。 

 今、コロナ禍の生活で生活様式が少しずつ変わると思います。長期に続く新型コロナウイルスと

共存していくために基本的な対策をしっかりと守りながら、このウイルスに負けない心と身体を鍛えて

いくこと、絶対に新型コロナウイルスに感染しないこと、日々の生活は緊張感を持っていくことが大

事だと思います。 

 世界中に広がるコロナウイルスの特効薬はまだありませんが、一日も早く新型コロナウイルスが終

息すること、また予防ワクチンが早く使用できることを願うばかりです。 

 

これからの学習につい  

❀ ９月１６日（水）クラブ学習開始、「コーラス」「踊り」開始 

❀ ９月２３日（水）秋の遠足   

「六花亭」まで近道
．．

での徒歩遠足をします。スポーツセンター集合、自治会よりお弁当、六花亭

でお茶など楽しみながら早めに帰ります。 

ちょっと徒歩が心配な方には７～８人乗りの車も用意します。 

なお、９月１６日（水）自治会からお弁当の希望調査を実施する予定です。また、雨天の場合

は、文化会館にてフロアカーリングを実施します。詳細は次回で…… 

❀ ９月 30 日（水）講座・源氏物語 

源氏物語  


